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· Etablissement public œuvrant pour une politique publique primordiale
· Votre justesse juridique et géopolitique vous permet d'enrichir l'office

À propos de notre client
Etablissement public placé sous la tutelle du ministère de l'intérieur, l'office français de protection des réfugiés et apatrides (OFPRA) travaille au quotidien à rencontrer les demandeurs d'asile, instruire leurs dossiers, contextualiser les récits avec une profondeur géopolitique et de droit.
Spécialisés par aires géographiques, les Officiers de Protection affinent constamment leurs connaissances sur les pays en responsabilités et s'appuient sur leur hiérarchie, afin de préparer leurs décisions.
Description du poste
Rattaché à un Chef de Section, vous œuvrez à apporter la réponse la plus juste aux demandeurs d'asile dans les terminologies des conventions de Genève, de New-York et des textes européens. Pour cela, vous les rencontrez, factualisez leur récit et les documents apportés à leur dossier, analysez les situations ou encore mettez en exergue les liens avec différentes variables individuelles et contextuelles. In fine, vous rédigez des projets de décision motivés en droit et en fait.
Cadre d'une institution indépendante fonctionnellement, vous devez vous appuyer sur votre hiérarchie ou encore sur les services d'appui à l'instruction, afin d'assurer la meilleure réponse aux demandeurs d'asile, que cela soit la Division des Affaires Juridiques ou celle de la Documentation.
Votre justesse et curiosité juridique, vos approfondissements en sciences humaines (histoire politique et sociale par exemple) ou encore votre travail de veille documentaire sur votre zone d'intervention vous permettent de gagner en pertinence et précision à chacune de vos rencontres.
Cet emploi est également proposé aux non-titulaires.
Profil recherché
Diplômé du supérieur, vous êtes spécialisé en droit, en sciences humaines, sciences politiques ou autres formations, vous permettant de saisir les enjeux primordiaux de l'OFPRA.
Une vraie résilience est nécessaire pour accompagner au mieux les missions qui vous sont déléguées, tout autant que votre capacité constante d'apprentissage et d'intelligence de situation.
Vos expériences universitaires et professionnelles plurielles sont une richesse, canalisées par une formation de haut-niveau à l'intégration au sein de l'office.
